

### 收秸秆、换能源

#### ——陕西金龙收集水泥窑替代燃料纪实

陕西金龙一直秉承着“生产经营、环保先行”的理念，坚持走绿色发展道路，坚持使用水泥窑替代燃料，推动节能降碳，落实降本增效。在九月点火前，生产副总汪新发同志总揽全局统筹安排，抽调副职管理干部柳晓东同志带队负责玉米秆收集工作。玉米秆是我县较为常见的农田废弃物，厂区周边农户均有种植且产量较大，如果不进行合理利用，既浪费资源，又影响后续耕作，加上禁止焚烧，如何处理玉米秆让周边农户头疼不已。自从陕西金龙开始收集玉米秆后，实实在在地帮助周边农户解决了这一难题，他们纷纷举起大拇指，称赞陕西金龙是一家“有担当、践行社会责任的”企业。

每天各车间早会结束后，管理干部柳晓东将制造车间、成品车间、余热发电的全部人员集中到一起，强调安全注意事项、检查劳动防护用品穿戴情况、以及每人每天需要完成的工作量等，然后亲自带队去附近村子收割玉米秆。到了农田里，柳晓东身先士卒带头干了起来。九月虽已立秋，但“秋老虎”来势汹汹，加上持续干旱少雨，天气依然干燥炎热。没干一会，汗水已经浸湿他的衣衫，但柳晓东依然干劲十足，即使汗水让工服变了颜色都浑然不觉。身旁的工友们深受触动，大家纷纷铆足了劲，你追我赶……一片片玉米秆被他们消灭，换来的是一车车“能源”送进厂区。

收集玉米秆作为水泥窑替代燃料，不仅可以减少化石燃料的消耗，还可以降低环境污染。玉米秆是本地即可获得生物燃料，其收集和处理成本更低，可以使陕西金龙的能源消耗成本降低，具有重要的环保意义和经济价值。（陕西金龙：黎明）



### 保卫部执勤心得

作为一名金龙水泥的安保执勤人员我感到无限的荣幸和自豪，我也深知自己肩负着重大的责任感与使命感。每天都严阵以待，确保厂区的安全秩序井然，为金龙水泥的稳定运行贡献自己的一份力量。

保卫工作并非简单的站岗放哨和看大门，更多的是对安全细节的把控和对突发事件的应对，在执勤过程中要求我们时刻保持高度警惕的状态，敏锐的思想，对厂区的每个岗位角落都要了如指掌，每个环节包括一草一木都要做到心中有数。与此同时，我每周还积极参与部门组织的各类安全知识培训和安全责任承诺来有效提高自身安全意识和对突发事件的应变能力。

保卫部工作目的就是；维护公司的安全与稳定，展现企业良好精神风貌，热情执法，公平公正，不卑不亢。坚决打击一切损害公司利益的不法分子，严格执行保卫制度。对出入人员车辆和物资严格把控。我的日常工作除了现场巡查劳动纪律与安全事项，还要负责对外来人员及相关业务单位政府工作组等来访进行登记和审核，对员工上下班跟踪和监督，这些工作虽然琐碎，但对厂区的安全秩序至关重要，我深知，任何一个疏漏都可能造成不可预测的严重后果，因此我在任何时候都不能有丝毫的懈怠。

我在执勤的过程当中也遇到一些挑战和困难，比如：测工友酒后上岗不配合，检查出厂小车，摩托车后备箱以及骑摩托车人员上下班是否佩戴安全帽和无证驾驶等过程当中！遭到工友的谩骂，讽刺，鄙视等，面对一些不理解的工友或外来人员，我需要耐心地解释和沟通以消除误解和冲突，然而，正是这些挑战和困难，使我更加坚定了自己的信念和责任感。

我想我在别人的眼中虽然是一名微不足道的安保人员，但是无论别人怎么看，怎么议论，而我在忠于自己的岗位上只要做我想做的事，爱岗敬业，忠于职守，乐于奉献，也能发热发光，定能实现我人生的理想和价值。

回首过去一年的工作经历，我深感自己的收获颇丰，不仅提高了自己的安全意识和应变能力，还学会了如何与不同的人群做有效地沟通，这些宝贵的经验和体会，将成为我未来工作中最宝贵的财富。

展望未来！我将继续坚守岗位，为金龙水泥的繁荣与稳定贡献自己的一腔热血和力量，同时我也期待与同事们共同努力，不断地提升部门的整体实力和水平，为金龙水泥可持续发展保驾护航，护好航。亲爱的同事们！让我们携起手来共同创造一个更加安全和谐，更加美丽富饶的金龙水泥而奋斗终身。

（陕西金龙：辜慈贵）

### 携手共进 筑梦质量

#### ——集团2024年“质量月”活动侧记

今年9月是第47个全国“质量月”，主题是“加强质量支撑，共建质量强国”。集团对此高度重视，于8月底下发了《关于开展2024年“质量月”活动的通知》。各子公司积极响应，按照通知要求有序开展了各类活动。

在9月初的活动启动宣传阶段，各子公司举行了启动仪式，并发起了“传递质量信任，激发消费活力”的倡议。同时，组织了全员签名活动，通过液晶屏播放和悬挂标语海报等方式广泛宣传，进一步弘扬了工匠精神，营造了注重质量的良好氛围。

活动期间，集团组织了质量标准法规等专题培训，并就GB175-2023标准实施情况进行深入讨论，针对水泥新标准中混合材种类及掺量问题，制定规避质量风险对策。同时，各子公司开展了化验室检验员技术交流和实操比赛，以确保水泥质量监督抽查的公平公正。集团公司中心化验室的张春兰和长安化验室分析组组长熊赢通过“传帮带”方式，指导各子公司提高水泥性能和成分检测的准确性，推动质量检验技术提升。

此外，销售部协同生产部、技术管理中心及化验室，走访重点客户并进行工厂质量开放日活动，围绕市场需求和产品质量提升进行深度交流，为集团提升服务质量，建设质量品牌企业，市场拓展创造了有利条件。



整个“质量月”活动得到了集团领导的高度重视，各子公司和职能部门，特别是质量部门的积极参与，各项活动均达到了预期效果。希望通过此次活动，进一步夯实质量基础，推动集团在质量管理上不断进步，助力在市场竞争中稳步前行，筑牢质量品牌企业的根基。（集团公司：王静）

### 质量是一种态度，也是一种责



每年的金秋9月是我们的全国质量月，公司响应集团号召，以“加强质量支撑，共建质量强国”为主题举办质量月活动。

我们可以从现在的很多大企业的衰败中看到，产品质量是企业生存的根本，只有生产出质量过硬，符合用户要品的产品方能赢得客户的信赖，在市场站稳脚跟，以质量求生存，以效益求发展，但一个企业要真正把产品的质量提升一个高度，那将是全体员工的一场血拼，大家必须思想和行动上高度一致，将对高质量的“心动”全身心的付之于“行动”。

为了积极响应质量月“加强质量支撑，共建质量强国”的主题宣传，全面提升员工的质量意识，树立正确的质量观，打造让客户放心的“旋龙水泥”公司制定了全员参与质量管理与提升的方案，一是要求所有员工参与质量试卷的考核，通过答题测试促使全体员工掌握质量基础知识，检验理论学习的成果，二是以部门为单位组织内部质量知识抢答竞赛，竞赛活动极大地调动了员工参与的积极性，纷纷主动学习质量知识，积极备战，力求在活动现场一展实力，拔得头筹，在质量活动的组织与开展中，部门将理论与实践相结合，将测试与竞赛相结合，强化基层员工的质量意识，落实质量提升与安全生产的关系。

质量是一棵大树，是企业扎根市场有力的支撑，质量是一种态度，是每位员工倾注凝结的心血，质量是一种体验，是客户对产品或服务最根本的要求，质量的保证，需要我们在工作中倡导团结合作的精神，从严从实的工作作风，精湛扎实的技术能力，通过集体行动，用共同的努力让质量意识结出绚烂的花朵，把质量落实到生产的方方面面。

让我们把对质量的“心动”，付之于“行动”吧！

（竹溪瑞城：杨彩霞）

### “质量月”感悟

2024年9月是第47个全国“质量月”，质量不仅仅是化验室的事，而是和每一位员工都息息相关。要树立“上工序为下工序服务”的思想，强化过程质量控制和管理，及时发现和处理质量问题，把质量事故消除在生产过程的萌芽之中。

当前公司正在开展“质量月”活动，这对于强化员工的质量意识，提高公司的生存能力和竞争力，都具有十分重要的意义。作为金龙的一员，我们都应以这次活动为契机，大力营造“人人都重视，人人都参与，人人都作为”的良好氛围，以积极的心态、饱满的热情投入到“质量月”活动中来。通过学习质量管理有关知识，我对公司开展“质量月”活动有了较为深刻的体会和认识。

质量是企业永恒的课题，是企业竞争力的支撑。质量的保证，需要我们在工作中倡导团结合作的精神、从严从实的工作作风、精湛扎实的技术能力，通过各项行动，把质量落实到每一道工序的每一个环节。只有把质量问题提高到至关重要的战略高度，牢固树立“科学管理、质量第一、诚信服务、持续改进”的质量方针，才可能在未来的市场竞争中始终站稳脚跟，始终立于不败之地。“质量月”是一个理念，只有让这一理念贯穿至每位员工的意识，并付诸行动，才能真正达到“质量月”活动的目的。每个金龙人，要不断规范自己的日常行为，努力打造最安全的生产、高品质的管理和最优质的产品，以提高整体形象，为赢造一个质量过硬、产品优良的公司把好质量关。要始终认识到，抓质量不是哪一个人的事，而是全公司的事，是每一个人的事，只有人人重视质量，事事讲究质量，时时关注质量，才能把我们的整个工作做好，才能使公司发展壮大。

“质量月”不仅仅是一个活动，更是一种精神、一种态度。牢固树立质量第一意识，将质量意识融入到公司的每一个角落，让质量成为金龙最响亮的名片。我相信，只有全员聚焦质量，才能共同筑起一道坚不可摧的质量长城，推动公司持续健康发展。  
(竹山金龙：胡金)

### “细微之处见真章”

#### ——行政文员的日常感悟

作为水泥厂行政文员，我的工作感悟涵盖了多个方面，这些感悟不仅来自于日常的琐碎事务，更源自于与同事的互动、对公司运营的理解以及个人能力的成长。

首先，我深刻体会到“细节决定成败”的真谛。行政工作往往涉及大量琐碎而具体的事务，如上传下发、归档、会议布置、日常采购、优惠政策申报、外来接待、临时工作安排等。这些看似微不足道的工作，实则对维持公司正常运转至关重要。每一个细节都需要我精心处理，确保万无一失。这种对细节的极致追求，不仅锻炼了我的耐心和细心，也让我更加明白“千里之堤，溃于蚁穴”的道理。

(竹溪瑞城：陈娇)

其次，我认识到沟通在行政工作中的重要性。作为公司与员工之间的桥梁，行政文员需要具备良好的沟通能力，能够准确传达上级的指示，及时反馈员工的需求。在沟通过程中，我学会了倾听、理解和尊重，努力寻找双赢的解决方案。这不仅促进了公司内部的和谐氛围，也提升了我的人际交往能力。

再者，我意识到时间管理和自我提升的重要性。行政工作通常节奏快、任务重，如何在有限的时间内高效完成各项工作，是我一直在思考的问题。通过不断尝试和实践，我学会了制定合理的工作计划，优化工作流程，以及利用科技工具提高工作效率。同时，我也注重自我提升，不断学习新知识、新技能，以适应公司发展的需求。

最后，我深刻感受到行政工作对公司文化塑造的积极作用。行政文员不仅是公司制度的执行者，更是公司文化的传播者。在日常工作中，我们的一言一行都代表着公司的形象。因此，我始终秉持着积极向上的态度，努力营造一个温馨、和谐、高效的工作环境，让每一位员工都能感受到公司的关怀和温暖。

总之，作为水泥厂的行政文员，我深感这份工作的艰辛与收获，责任之重大，同时也收获满满。在未来的工作中，我将继续秉持着“细心、沟通、高效、成长”的理念，为公司的发展贡献自己的力量。  
(陕西金龙：柯尊荣)

### 质量靠人人 质量为人人

金秋九月是第47个全国“质量月”，为深入开展质量月活动，牢固树立质量第一意识，充分发挥质量支撑作用，推动质量安全知识普及，提高全员质量意识和水平，公司开展了2024年“质量安全知识竞赛”活动。通过此次活动的开展让我对“质量”这个老话题有了更深刻的认识和感受。

质量是企业的生命，已成为全社会认可的金条玉律。一个真正有生命的企业是因为有着厚重的质量基础作保障的。质优则实、则荣，质劣则虚、则耻。一个企业的质量形象是靠每一位员工精心打造出来的，任何一个岗位的疏忽和轻视都会对企业的整体质量造成不同程度的影响。

我们公司主要生产水泥，水泥的性能和质量取决于熟料的矿物组成，而熟料的矿物组成取决于熟料的成分，熟料的成分又与生料的成分密切相关。我们要共同担负起质量责任，做到人人把好关，层层控制好；加强对原料的管理，对员工操作的规范，使成品在未经检验时就达到更高品质，在更高品质的成品中再经过细致的检验流程，我相信产品的优质在我们大家每一道工序的认真负责下，一定会给客户带来满意的产品。

质量是一个准则，是一份忠诚，是一种责任，是为我们的企业谋得长远发展。质量就是企业的生命，企业的生存和我们的生活息息相关，我们为了企业的发展而工作，企业提供我们赖以生存的经济来源。一个企业没有质量，没有了诚信，就没有了市场，也就失去了生存的能力。那么公司将近上千名员工将何去何从，将近千多个家庭生活将如何维持。为了公司的发展和繁荣，同时也为了我们自身生活的安定，让我们携起手来加入到全面质量管理中来吧，让优质的产品托起“旋龙水泥”美好的明天！

### 深化客户关系，推动质量提升

#### ——质量月客户走访活动圆满结束

在全国质量月期间，为进一步加强与客户的沟通交流，准确把握客户需求，陕西销售部于9月10日组织了一次重点客户走访活动。此次活动由销售部负责人吴跃军带队，联合生产部、技术管理中心及化验室负责人，对多家重点客户进行了深入走访。

活动当天，走访组一行首先前往聚力公司。双方围绕生产运营、市场需求、产品性能及当前面临的挑战进行了深入交流。吴跃军代表公司征求了客户的意见和建议，旨在进一步提升产品质量和售后服务水平。聚力公司负责人对我司产品的性能表示高度认可，并期待未来继续加强合作，实现互信互利共赢。

随后，走访组马不停蹄赶往宏泰砷业。双方就产品使用情况、质量提升、包装方式及深化合作等方面展开了详细讨论。吴跃军认真听取了客户的反馈，并针对服务质量的细节问题，现场制定了解决方案，承诺在后续合作中为客户提供最大程度的支持与帮助，确保及时解决合作中遇到的问题，进一步优化产品质量。

此次走访活动不仅帮助我司全面了解了客户需求和改进方向，还有效掌握了市场供求信息，进一步加深了与客户的关系，为维护 and 拓展市场创造了有利条件。吴跃军表示，下半年将继续开展走访调研，持续优化产品质量，销售人员将扎根销售区域，紧盯客户需求，做好售前、售中和售后的全方位服务，最大限度维护企业品牌形象，为下半年任务目标的实现做好充分准备。

通过此次活动，我司不仅巩固了与合作关系，也为推动企业的高质量发展奠定了坚实基础。未来，我们将继续以客户为中心，深化合作，共创辉煌。  
(集团公司：王静茹)



### 危险作业监护培训提升安全保障

为了确保危险作业监护人员具备上岗资格，集团于2024年9月5日在金龙水泥厂会议室举办了一次专项培训。此次培训由集团安全环保主管石洛臣讲授，共有32人参加，包括金龙水泥厂的31人和双河口水电站的1人。

培训涵盖了登高、动火、吊装、有限空间和临时用电等危险作业类型。石洛臣详细讲解了审批流程、监护责任、现场防护以及

应急措施。他通过具体案例的分享和交流，使参训人员更深入地理解了理论和实践操作。

此次培训显著提升了公司危险作业监护人员的安全意识和应急处理能力，为企业的安全生产提供了坚实保障。

(千山湖：周健)



### 扎实做好“国庆”期间保供工作

今年是第75个国庆节，按照惯例窑线即将进入检修季，物资公司从原燃材料保供、节前安全检查、节后检修几个方面，梳理工作要点，提前谋划，做好“国庆”期间保供工作。

利用晴好天气，物资公司从9月初启动原材料高位储备。特别是石灰石等重点物资，我们采取压实责任、积极协调、现场跟踪等措施组织材料进厂。截止9月底，各原材料均在安全库存以上且有一定盈余。针对国庆矿石拉运，物资公司敦促矿山开采方提前放炮，备货于矿山，避免因炸材审批困难导致矿石停供的现象发生。涉及到危化品如氨水等物资运输，与供应商做好接洽，提前下单执行，确保运输稳定。

截止月底，9月份五金采购计划已全部到货，物资公司同步启动10月份采购询价，力争在节前完成订单下达，节后安排送货。针对大修前准备工作，积极和生产部、车间对接，提前落实大修材料计划，在资金紧张、市场行情下行的现状下，检修准备工作有条不紊进行。

节前安全检是每逢重大节日前物资公司必查工作，通过内部例会部署落实，针对库房安全进行了一次安全自查，发现隐患立刻整改，确保“国庆”期间公司财产维护保护完好。

物资公司通过立足本职工作，扎实做好物资进厂规划以及节后检修准备，是干部思想提升效果的具体体现。面对当前恶劣的市场环境下，只有认认真真从思想上提高，踏踏实实做好本职工作，为公司发展尽全力，才能推动企业更好的生存与发展。下一步，物资公司将持续做好、做实物资保供，迅速落实既定检修规划，为节后第四季度冲刺打好物资保供基础。

(物资公司：周炜)